

Красный Пулож

Орган Пудожского РИ КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

Повысить темпы сеноуборки

Передовые колхозы района, используя хорошую погоду, усиленно ведут сеноуборку. Колхоз им. Ильича, Кубовского сельсовета на 5-е июля скосил 69 гектаров или 21 процент к плану. Председатель колхоза т. Омелин хорошо понимает, что заготовленное сено сейчас—лучший корм для колхозного животноводства, кроме того во время выполненного плана сеноуборки даст возможность успешно провести остальные сельхозработы. Но таких колхозов единицы.

Сеноуборка в районе идет крайне неудовлетворительно. Скошено только 1170 гектаров из 15 тысяч. Плохо заготавливают корма колхозы Авдеевского, Семеновского, Салмозерского и других сельсоветов. На 5-е июля в Семеновском сельсовете скончено 4,3 процента к плану, в Авдеевском—4,8, в Салмозерском только полпроцента.

Подобное положение с сеноуборкой обясняется тем, что сельские советы, первичные парторганизации не сумели мобилизовать людей, правильно организовать труд, навести трудовую дисциплину. Этим и только этим, можно обяснить тот факт, что в колхозе "Красный луч", Гакутского сельсовета (пред. колхоза т. Хохлов и партогр. Филатков) половина людей живущих в деревне не работает на сеноуборке, занимается своим личным хозяйством. Колхозники выходят на сеноуборку в 9 часов утра. Подобный пример не единичен.

В колхозах района сильны антимеханизаторские настроения. На сегодня из 43 пригодных к работе сенокосилок, работает только 13. Это обстоятельство не беспокоит ни районо, ни сельский совет. Ни один антимеханизатор еще не наказан.

Сеноуборочные машины в районе должны сыграть решающую роль. На каждую сенокосилку надо скосить не менее 40 гектаров, а передовые машиноведы как тов. Масляков, секретарь территориальной комсомольской организации Каршевского сельсовета, взял обязательство скосить не менее 75 гектаров. 5-го ию-

ля он скосил 2,5 гектара и набирает лучшие темпы. Немедленно использовать все сеноуборочные машины. Промедление грозит срыву плана сеноуборки. Сломить антимеханизаторские настроения отдельных руководителей колхозов—в этом главное.

Не секрет, что во многих колхозах района мало людей, но пока ничего еще не делается для того, чтобы мобилизовать на сеноуборку все трудоспособное население, проживающее на территории колхозов.

Сельские советы, первичные парторганизации в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О плане развития сельского хозяйства на 1945 год", обязаны немедленно привлечь все трудоспособное население деревни на сеноуборочные работы. Организовать труд на основе сделанности. Навести дисциплину, от этого будет зависеть успех дела.

Без повседневной массово-политической работы нельзя успешно решить ни одной хозяйственной задачи. Эта истинна известна секретарям первичных парторганизаций. Но агитаторы на сеноуборке пока еще редко бывают. Колхозники не слышат от них слова правды о событиях в стране и за ее пределами. Крайне слабо организовано социалистическое соревнование. Устранить эти недостатки немедленно, основная задача первичных парторганизаций.

Многие колхозники и колхозницы района самоотверженно трудятся на сеноуборке. Кирилова М. П., Горбачева А. А. из колхоза "Парижская коммуна", Фофанова Н. Ф. и Крысанова П. С. из колхоза "Красный сев" и многие другие дают производительность труда до 200 процентов нормы. Необходимо до уровня передовиков поднять сотни тружеников деревни.

Резко усилить темпы сеноуборки, во время выполнить план заготовки грубых кормов для развивающегося животноводства района—это сейчас самая главная задача стоящая перед колхозами, советскими и партийными организациями района.

ГОД ИЗДАНИЯ
ПЯТНАДЦАТЫЙ
№ 37 (1762)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ИЮЛЯ
1945 г.

Подписная плата:
На 1 мес. 65 коп.
На 1 год 7 р. 80 коп.
Цена № 15 коп.

В совхозе № 2

Борясь за высокий урожай овощей, члены огородного звена совхоза № 2 с юными помощниками—школьниками Нигижемской школы, усердно работают на прополке и пересадке овощей. На сегодня уже прополото 2,15 гектара разных овощей.

5-го июля был первый день массового выхода рабочих на сенокос. За день скончено 30 гектаров. С первого дня опытный машиновед Степан Дмитриевич Соловьев скосил на сенокосилке 3,5 гектара, при норме 2,5 гектара.

Хорошую производительность труда на косьбе колхозники показали работницы К. Борисова, М. Зуева, П. Дмитриева, А. Кузьмина и другие скосившие каждая от 35 до 40 соток гектара за день, при норме 30 соток гектара.

И. Лашинин.

Досрочно рассчитаться с государством

Согласно примерному Уставу сельскохозяйственной артели, колхоз в первую очередь выполняет свои обязательства перед государством по обязательным поставкам. Полное и своевременное выполнение обязательств перед государством также является священной обязанностью каждого колхозника, рабочего и служащего.

Отдельные колхозы, как "Классовая борьба", "Вуря", "Парижская коммуна", "Комсомолец", "25-е Октября" и другие досрочно рассчитались с государством по молокопоставкам. На 67 процентов к годовому плану выполнил обязательные поставки по молоку колхозный и индивидуальный сектор Шальского сельсовета.

Однако в целом по району выполнение гос. поставок по молоку идет неудовлетворительно. По состоянию на 1-е июля план 1-го полугодия по району выполнен всего на 54 процента. Сельсоветы, как Водлинский выполнил план молокопоставок на 25 процентов, Рынодозерский—21, Кубовский—28 и другие. Задача руководителей колхозов, совхозов, партийных и советских органов обеспечить своевременную сдачу молока государству и досрочно выполнить годовой план молокопоставок.

И. Яковлев.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении МИХАЯ ПЕРВОГО, Короля Румынии орденом "Победа".

За мужественный акт решительного поворота политики Румынии в сторону разрыва с гитлеровской Германией в союзе с Объединенными нациями, в момент ясного поражения Германии, наградить его величество МИХАЯ ПЕРВОГО, Короля Румынии орденом "ПОБЕДА".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 6 июля 1945 года.



передовиков сельского хозяйства

Решением исполкома Пудожского районного совета депутатов трудящихся на районную Доску почета передовиков сельского хозяйства занятося:

54. Гурина Анастасия Тимофеевна, член колхоза "Красная нива", Колодозерского сельсовета, скашивающая вручную по 0,40 га, при норме 0,30 га.

55. Дудкина Анна Петровна, колхозница сельхозартели "Красноармеец", Колодозерского сельсовета выполняющая на косьбе при норме 30 сотых гектара—40 сотых гектара.

56. Левина Вера Алексеевна член колхоза им. Ильича, Кубовского сельсовета, скашивающая 0,66 га при норме 0,35 га.

57. Бычкова Вера Петровна, член колхоза им. Ильича, Кубовского сельсовета скашивает вручную 67 сотых гектара, при установленной норме 35 сотых гектара.

58. Анкудинова Лидия Ивановна, колхозница сельхозартели им. Ильича, Кубовского сельсовета скашивает вручную 76 сотых гектара, вместо нормы 40 сотых гектара.

59. Бархатова Екатерина Андреевна, косец колхоза им. Ильича, Кубовского сельсовета, выполняющая на косьбе вручную 200 процентов нормы.

60. Красильников Иван Васильевич, член колхоза "Вперед", Пудожского сельсовета скашивающий за день по 60 сотых гектара, при норме 30 сотых гектара.

По Советскому Союзу

Коллективы работников электростанций, для производства металлургического, электрического, нефтяного и горного оборудования, сельскохозяйственных машин и предметов широкого потребления.

Принимая на себя ответственные обязательства за стрельщики соревнования призывают всех металлургов Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование в новых, мирных условиях.

Магнитогорцы и кузнеци предлагают широко развернуть соревнование в честь нашей победы. Они призывают металлургов закрепить исторические победы Красной Армии победами на фронте мирного социалистического строительства.

—Наша задача,— заявляют магнитогорцы и кузнецане,— быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего социалистического государства. Советские металлурги будут и впредь крепить мощь военной индустрии, родной Красной Армии. В тоже время мы обязаны значительно увеличить выпуск металла для производства паровозов, тракторов, становков для строительства.

Призыв магнитогорцев и кузнецан по развертыванию социалистического соревнования в честь победы, горячо подхватили металлурги Москвы, Урала, южных и других металлургических предприятий.

Коллективы этих предприятий берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства. Единодушно заявляют о том, что приложат все усилия для закрепления исторических побед Красной Армии на фронте, новыми победами в мирном социалистическом строительстве.

Сводка

о выполнении государственного плана развития животноводства по колхозам Пудожского района за I-е полугодие 1945 года.

№/п. р./ н.	Наименование сельсоветов	в процентах			
		По лошадям	По крупному рогатому скоту	По овцам	По свиньям
1	Пудожский . . .	79	105	75	87
2	Коловский . . .	90	101	89	54
3	Кривецкий . . .	91	100,4	71	101
4	Отовозерский . . .	97	101	91	—
5	Кубовский . . .	100	106	102	90
6	Колодозерский . . .	88	94	89	30
7	Корбозерский . . .	95	87	104	17
8	Салмозерский . . .	90	105	80	—
9	Водлинский . . .	87	91	93	50
10	Каршевский . . .	98	108	101	50
11	Гакугский . . .	89	105	100	55
12	Семеновский . . .	85	100,5	79	50
13	Шальский . . .	72	102	130	—
14	Авдеевский . . .	93	96	108	42
15	Рындозерский . . .	96	108	106	18
16	Перхнаволокский . . .	100	95	80	20
17	Песчанский . . .	97	95	28	—
18	Куганаволокский . . .	100	102	107	39
19	Чуяльский . . .	84	102	83	16
20	Канзанаволокский . . .	101	125	130	22
21	Пильмасозерский . . .	97	101	110	22
Итого по району . . .		92	104	98	38

Патриотический долг советских животноводов

Войны всегда причиняли неисчислимый урон животноводству, отbrasывая его развитие на много лет назад. Великая Отечественная война Советского Союза против немецких захватчиков была первой, когда животноводство в нашей стране не только не знало упадка, но и продолжало наращивать темпы своего развития. Колхозы безперебойно снабжали Красную Армию и население страны животноводческими продуктами. В этом, как нельзя ярче, сказалось сила и жизненность колхозного строя.

Выполняя государственный план развития животноводства в 1945 году, колхозы нашего района также добились некоторого улучшения состояния животноводства. Полугодовые итоги выполнения плана выразились по крупному рогатому скоту — 104 процента, по овцам — 98 процентов, по лошадям — 92 процента. Девять колхозов района выполнили план развития животноводства по всем видам скота.

Отдельные передовые фермы имеют значительные показатели повышения продуктивности скота. В колхозе "Правда" (зав. МТФ т. Титов) надои за полугодие в среднем на каждую корову составляет 726 литров, при плановом годовом надои 1000 литров, в колхозе "Трудовик" (зав. МТФ т. Першина) средний удой на корову выразился в 755 литров, 757 литров

на корову за полугодие получил колхоз "16-я годовщина Октября".

Однако во многих колхозах попрежнему плохо поставлен уход за скотом и его содержание, наблюдается яловость маточного поголовья и падеж скота. Колхозы Корбозерского, Колодозерского, Куганаволокского и Чуяльского сельсоветов по этим причинам ежегодно не выполняют плана развития животноводства. Председатели колхозов "Красная Нива" — Ваганов, "15-лет Карелии" — Романов, "Прибой" — Бесов и другие недооценивают важности развития свиноводства, как мясных ресурсов государства. В результате они до сих пор отказываются брать поросят для укомплектования свиноферм.

Весенне-летние дни предрешают успех развития животноводства в течении всего года. Нельзя всерьез говорить об увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности, если не будет приняты меры к полному выполнению плана сеноуборки, силосования, к организации пастбищного содержания скота.

План развития животноводства и план поставок животноводческих продуктов — важнейшее задание Советского государства сельскому хозяйству на 1945 год, безусловное их выполнение — патриотический долг советских животноводов.

А. Белавина,
гл. зоотехник райзо.

Работают за двоих

План сборки аварийной древесины установлен Пудожскому леспромхозу на июнь месяц 4 тысячи фестиветров. Для выполнения этого задания планом установлено участие в работах 50 человек рабочей силы, имеется же всего рабочих 27 человек.

Благодаря широко — развернутого социалистического соревнование среди сплавщиков, повседневного проведения агитационно-массовой работы партийной и комсомольской организаций, комсомольско-молодежные бригады т. т. Аникиной и Шишовой добились ежедневной производительности труда на каждого рабочего 215 процентов, бригада т. Солдаткина 195 процентов.

Сплавщики на достигнутых успехах не остановятся, еще выше увеличат производительность труда.

С. Игров

Поставить профсоюзную работу на должную высоту

Сейчас, когда страна вступила на путь мирного развития профсоюзы должны мобилизовать широкие слои трудящихся на быстрейшее восстановление разрушенного врагами народного хозяйства.

На днях проходила конференция союза работников начальных и семилетних школ нашего района. Конференция признала работу РК союза неудовлетворительной. Местные комитеты союза в школах, за исключением М. К. союза Шальской школы, работали плохо. А такие школы как Семеновская, Канзанаволокская даже не прислали делегатов на районную конференцию. Райком союза не возглавил руководства местными комитетами школ, тогда как сигналы о бездействии председателей МК союзов были не единичны.

В результате запущенности профсоюзной работы, в школах не было поставлено надлежащего контроля в борьбе за успеваемость, 989 человек учащихся по району осталось на второй год. Ряд учителей слабо работают над повышением своего идеино-политического уровня и недостаточно методически готовят себя. Не все учителя помогают в работе сельсоветам на местах, не оказывают помощи в проведении агитационно-массовой работы в колхозах.

Конференция избрала новый состав райкома союза начальных и семилетних школ, приняла решение направленное на развертывание профсоюзной работы в школах района.

А. Баранова.

За рубежом

1-го июля Союзное командование начало отвод английских и американских войск с территории Советской зоны оккупации в Германии.

Наши войска, продвигались вслед за союзными войсками, вступили в города Шверин, Галле, Лейпциг, Веймар, Эрфурт, Плауэн.

Как известно, район "Большого Берлина", занятый советскими войсками после ожесточенного боя, подлежит, по соглашению между правительствами СССР, Англии, Соединенных Штатов Америки и Франции, разделу на зоны союзной оккупации.

Началось вхождение на соответствующую территорию "Большого Берлина" частей американской и английской армии. Советское командование оказывает вступлению союзным войскам всяческое содействие.

В Англии начались парламентские выборы.

Как сообщает английская печать, американские самолеты, поддерживающие операции наземных войск в юго-западной части Тихого океана, уничтикли за шесть месяцев этого года 1265 японских самолетов и сбросили на японские объекты свыше 88500 бомб.

В Турине (Северная Италия) началась всеобщая забастовка трудящихся. Колонны бастующих вышли из заводов и прошли по улицам с плакатами, на которых были выражены политические заявления.

За редактора К. САКАРИЕН.

Объявления

Сельскохозяйственный техникум Наркомзема Карело-Финской ССР объявляет прием учащихся на первые и вторые курсы на отделения: агрономическое, зоотехническое, ветеринарное и менеджерское.

Сельхозтехникум готовят: агрономов, зоотехников, ветфельдшеров, техников-мелиораторов.

В сельхозтехникум принимаются граждане обоего пола в возрасте 14—30 лет, окончившие 7 классов, на вторые курсы 8 классов.

Поступающие в сельхозтехникум подвергаются приемным испытаниям: по русскому языку и литературе (устно и письменно-диктант), математике (устно и письменно), конституции СССР (устно).

Лица, окончившие семилетки с отличными отметками принимаются без испытаний, зачисляются в число учащихся и на стипендию с первого июня по 20 сентября (по мере поступления заявлений).

Заявления принимаются с 1 июня по 20 сентября, прием-

Пудожская инспекция Госстраха доводит до сведения районных отделов, сельсоветы, колхозы и хозяйства граждан о том, что во всех случаях падеж животных, владельцы обязаны немедленно сообщать в сельский совет, депутат которого не позднее 2-х дней (со дня падежа) должен составить страховой акт по форме № 57 с заключением ветработника.

Страховой акт, составленный сельсоветом и заверенный его

ны требования хлеба, работы и чистки учреждений от фашистов.

Греческая печать сообщает, что "тайные" военные союзы и другие монархические организации Греции готовят вооруженный мятеж массовое истребление демократов. В демократических кругах ожидают выступления монархистов в любой момент.

В западной Германии арестован организатор зверств в гитлеровском лагере смерти Бухенвальде. Герман Постер. Вместе с ним арестованы 18 его соучастников. Постер был командиром Бухенвальда. Он лично присутствовал при всех истязаниях заключенных.

Военное министерство США сообщило, что за время войны общие потери американской армии составили 190 тысяч убитыми, 564.302 ранеными, 39.255 пропавшими без вести и 114.192 пленными.

Вся Дания отмечала на днях 75-летие известного датского писателя Мартина Андерсена — Нексе. С приветственными письмами к юбиляру обратились виднейшие политические деятели, писатели, художники и ученые страны. Газеты опубликовали статьи, посвященные жизни и творчеству Нексе. В честь его в Копенгагене был устроен большой прием, на котором присутствовали многие датские министры, деятели искусства и науки и др.

ТАСС.

Сельхозтехникум производится с 20 по 25 сентября. Начало занятий с первого октября. Заявления подаются на имя директора техникума лично или заказанным письмом с приложением: а). Свидетельства об образовании (в подлиннике), б). Свидетельства о рождении (в подлиннике), в). Автобиографии, г). Справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), д). Справки о состоянии здоровья.

Учащиеся сельхозтехникума освобождаются от оплаты за обучение и обеспечиваются стипендиями, питанием по рабочей карточке (через столовую техникума), общежитием, постельными принадлежностями (кроме одеял).

Техникум имеет благоустроено учебное здание, общежитие, учебно-опытное хозяйство, квалифицированных преподавателей, библиотеку.

Адрес техникума: г. Сортавала, Школьная, 12.

Дирекция.

печатью срочно высыпается в районную инспекцию Госстраха на рассмотрение. Акты составленные безведома и участия сельсоветов считаются недействительными.

Страховое возмещение за павших животных, акты на которых составлены по истечении установленных сроков и представлены в инспекцию Госстраха несвоевременно, выплате не подлежат.

Инспекция Госстраха.